
 

 



 

                        

Цель : расширить знания учащихся о нравственных качествах личности, о доброте и о её 

роли в жизни каждого человека; 

Задачи : 

 - сформировать в сознании детей понятие «доброта» 

 - воспитывать взаимоуважение, вежливое обращение, способность чувствовать, 

понимать себя и другого человека;  

 - развивать творческие способности детей.  

 

        

Добрые сердца – это сады. 

Добрые слова – корни. 

Добрые мысли – цветы. 

Добрые дела – плоды. 

 

ХОД ЗАНЯТИЙ: 

ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ МОМЕНТ: 



Сегодня мы будем говорить о доброте. А наш мероприятие называется «ДОБРУ 

ОТКРОЕМ МЫ СЕРДЦА!». К сожалению , в наше время доброта утратила свою, силу не 

стало хватать у людей этого качества. 

Доброта-это внутреннее чувство человека, которое можно выразить и словами и 

поступками. Улыбнуться прохожему- это тоже доброта. Доброта- это стремление 

человека дать полное счастье всем людям, всему человечества. 

 

Добро- светлое и приятное чувство, которое  дарит улыбку приносит радость.  

Чтоб быть добрым-значит, не обижать слабых, не обманывать и помогать людям. Добро 

сделанное без усилий и спонтанно- самый приятный поступок для всех. 

Добро – это высшее проявление нравственности в любом человеке. Добро творить не 

совсем просто. Ведь сейчас многие люди думают в большинство случаев о себе и своих 

интересах, бегут по делам и не хотят замечать нуждающихся в помощи. А ведь многим 

достаточно теплого слова, улыбки или ободряющего рукопожатия. Быть добрым – 

тяжёлый, но достойный труд. И добро, сделанное безвозмездно, от чистого сердца, 

вернётся вам сторицей. 

Давайте сегодня, отбросим все проблемы заботы обиды и будем вежливыми 

искренними и открытыми для доброты. 

Значение слова «ДОБРОТА»- Человеческая доброта и милосердие, умение радовать и 

переживать за других людей создают основу человеческого счастья. 

1. Как Вы думаете что такое «доброта»-? 

Доброта –это отзывчивость душевное расположение к людям стремление делать добро 

другим. 

Доброта- это то, что свершается добровольно бескорыстно для всеобщей пользы и для 

своей пользы, а не во вред себе. 

2. «РОМАШКА ДОБРОТЫ» 



 
Ромашка доброты- это кого своими лепестками согревает всех нас. Каждый 

лепесток обозначает то, из чего складывается доброта.  

МИЛОСЕРДИЕ 

ДОБРОДУШИЕ 

СКРОМНОСТЬ 

ЛЮБОВЬ 

СОПЕРЕЖИВАНИЕ 

ВЗАИМОПОМОЩЬ        СОСТРАДАНИЕ. 

Работа с пословицами: 

Как много пословиц и поговорок о доброте создавалась русская мудрость, доброта 

ценилась всегда во все времена. Доброта – это самое ценное нравственное 

человеческое качество русского народа (дети по слайдам рассказывают пословицы). 

 

1. Все любят добро, да не всех любит оно; 

2.  Учись доброму, так худое на ум не пойдёт; 

3.  Не суди по силе рук, а суди по силе сердца; 

4.  Красота до вечера, а доброта навек; 

5. Жизнь дана на добрые дела; 

6. Доброе слово лечит, а злое калечит; 

7. Про доброе дело говори смело. 

3.Работа с вежливыми словами: 

Ученик 1. 
"Добрый день!" 



- Добрый день! - тебе сказали. 
- Добрый день! - ответил ты. 
Как две ниточки связали - 
Теплоты и доброты. 
Ученик 2. 
"Здравствуйте!" 
- Здравствуйте! - ты скажешь человеку. 
- Здравствуй! - улыбнется он в ответ. 
И, наверно, не пойдет в аптеку 
И здоровым будет много лет. 
Ученик 3. 
"Спасибо!" 
За что мы говорим "спасибо"? 
За все, что делают для нас. 
И мы припомнить не смогли бы - 
Кому сказали? Сколько раз? 
Ученик 4. 
"Будьте добры..." 
Будьте добры, - 
Это я говорю по секрету. 
Будьте добры, - 
И не ждите за это конфету. 
Будьте добры, - 
Без игры и во время игры. 
Если сумеете, 
Будьте скорее добры. 
Ученик 5. 
"Доброго пути". 
Нам желают: 
- Доброго пути! 
Будет легче ехать и идти. 
Приведет, конечно, 
Добрый путь 
Тоже к доброму 
Чему-нибудь. 
Ученик 6. 
"Пожалуйста". 
Отменить, что ли, слово "пожалуйста"? 
Повторяем его поминутно. 
Нет, пожалуй, что без "пожалуйста" 
Нам становится неуютно. 
Ученик 7. 
"Простите". 
Простите, я больше не буду 
Нечаянно бить посуду, 
И взрослых перебивать. 



Но если я все же забуду - 
Простите, я больше не буду. 
 
Добрый человек – этот, кто любит людей и готовит в трудную минуту прийти на помощь. 

Добрый человек старается быть аккуратно одетым, вежливым и уважительным в 

общении с товарищами и взрослыми.  

Вежливость- умение себя так, чтобы другим было приятно с тобой. Хорошо манерами 

обладает тот, кто наименьшее количество людей ставит в неловкое положение. 

Растет даже ледяная глыба, от слова теплого (спасибо) 

Зазеленеет старый пень, когда услышит (добрый день) 

Мальчик вежливый и развитый готовит при встрече (здравствуйте) 

Когда вас бранят за шалости, говорите вы (простите, пожалуйста). 

 

Сценка «Секретная проверка» 

Учитель: Посмотрите сценку «Секретная проверка» и подумайте над поведением 

девочки. 

Автор: Бабушка мыла пол. Услышав настойчивый звонок, она пошла открывать. Вбежала 

внучка и, бросив портфель на пол, протараторила: 

Внучка:  

- Мне через час снова в школу! А я ужасно хочу есть! 

Бабушка: 

- Во-первых, ступай осторожней: я мою пол. А во-вторых, зачем это опять в школу? 

Внучка:  

-Секретное пионерское поручение!( взяла книгу и стала читать) 

Бабушка у стола:  

- Иди, ешь, внученька! 

Внучка за столом: пристроила книгу перед тарелкой, не глядя на бабушку, спросила:  

-Где у нас чёрный хлеб? 

Бабушка:  

-Да вот же, перед носом твоим. 

Внучка: 

-Сметаны! 

-Бабушка подала сметану. 

Внучка поела и спрашивает: 

Внучка: 

- Сколько времени? 

Бабушка посмотрела на наручные часы: 

-Полвторого… 

Внучка: 

-Ой, мне уже пора! Мы будем по квартирам наших учеников ходить, проверять, как 



ребята помогают родителям! 

Бабушка: 

- И к тебе придут? 

Внучка:  

- Может быть. Ну, я побежала… 

Бабушка вздохнула и принялась снова мыть полы:  

- А вдруг и к нам придут проверять! 

СЦЕНКА «ДОБРО И ЗЛО» 

 
Появляются Добро и Зло. Под музыку они обходят друг друга, как бы изучая. 
Зло. Ну, привет, добро! 
Добро. Откуда ты? 
Зло. Я ходила по земле и обошла её. 
Добро. Что нового? 
Зло. Нет ничего нового под солнцем. Одна суета. А ты, я гляжу, всё такая же добрая, 
честная и благородная? 
Добро. Не мне судить о самой себе. А ты, я вижу, всё искушаешь, пакости делаешь да 
всякую гадость в уши нашёптываешь? 
Зло. Ну-у-у-у-у… Мне и делать-то нечего. Все вокруг мне помогают. Никто не противится 
моим искушениям. Я только шепну на ухо, а все уже и рады стараться сделать гадость 
кому-нибудь. Друг друга ненавидят, злятся, сплетничают. Все стараются только для себя. 
Никому нет дела до нужды другого. 
Добро. Тут я согласна… Многие изменились в худшую сторону. Но ведь есть надежда, 
что они исправятся. 
Зло. Да брось ты! Какая надежда! 
Я ходила по земле и обошла её. Все думают только о себе. Всех устраивает та гадкая 
жизнь, которой они себя окружили. 
Добро: А я верю, что кто-то все равно задумывается о том, как они живут. Ведь даже 
одна свеча, зажжённая кем-то, разгонит мрак абсолютной тьмы… 
 
Пословицы о добре  
Добро помни, а зло забывай. 
Не одежда красит человека, а его добрые дела. 
Добрая слава лежит, а худая бежит. 
Не хвались серебром, а хвались добром. 
Худо тому, кто добра не делает никому 
В ком добра нет, в том и правды мало. 



 
  
 
«Магическая свеча» 
-В народе говорят: «Добро творит чудеса». Зажжем свечу и представим, что она 
магическая, и отныне все, кто возьмет ее в руки, превращаются в волшебника. Включите 
свою фантазию, представьте, что каждый из вас стал добрым волшебником. Чтобы вы 
сделали, став волшебником? Начните так: 

- Если бы я стал волшебником, я бы сделал ... 

 
 
Как воспитать в себе доброе отношение к людям? Начните с малого: 

 Идя по улице с мамой, помоги нести ей тяжелую сумку. 

 Уступи место в автобусе пожилым людям. 

 Защищайте девочек, маленьких детей. 

 Не допускайте грубости. 

 Будьте добрым человеком! 

 Поступать по законам доброты – это красиво, почетно, потому что добрые дела и 
поступки живут в веках. 

 Улыбнуться прохожему.  

 Помочь молодой маме вынести коляску. 

 Помочь донести тяжелую сумку бабушке. 

 Вежливо или ласково поговорить со встретившимся Вам пенсионером. 

 Отвезти свои мягкие игрушки и хорошие, но давно не используемые вещи в детский 
дом. 

 Уступить свое место в очереди тому, кто стоит за вами. Это может быть домохозяйка в 
супермаркете, которую ждут дети. 

 Друзьям отправить приятные СМС или открытки. 

 Сделать кормушку для птиц. 

 Покормить бездомных кошек или собак.  



Будьте добрым человеком!  

           

Детям предлагается украсить дерево листьями и плодами, на которых написано по 
одному качеству: доброта, нежность, верность, сочувствие, ласка, сострадание, радость, 
переживание, чудеса, взаимопомощь, счастье, мудрость, вера, надежда, любовь, 
чуткость, бескорыстие, совесть, мир, милосердие, прощение, добросердечие, улыбка, 
мечта, благонравие, честность. 

А сейчас я хочу предложить вам сделать наш сегодняшний день чуть добрее и светлее 
для каждого из нас. И таким образом, поздравить друг друга с этим чудесным добрым 
праздником. Для этого на стикерах, лежащих у вас на партах, напишите доброе 
пожелание или комплимент. Подписывать их не надо. Мы сложим их в наш "Добрый" 
мешочек, а затем каждый из вас вытянет пожелания для себя. Надеюсь, они заставит нас 
улыбнуться. 

 

Притча о доброте 

Потрясающая притча о добре, ценностях и цене, которую каждый из нас готов заплатить 

 

Продавец стоял за прилавком магазина и рассеянно смотрел на улицу. Одна маленькая 

девочка подошла к магазину и буквально прилипла к витрине. Когда она увидела то, что 

искала, её глаза заблестели от восторга… 



.  

Она вошла внутрь и попросила, чтобы ей показали бусы из бирюзы. 

— Это для моей сестры. Вы можете красиво завернуть их? — спросила девчушка. 

Хозяин с недоверием посмотрел на малышку и спросил: 

— А сколько у тебя денег? 

Девочка вытащила из кармана платочек, развернула его и высыпала на прилавок горсть 

мелочи. С надеждой в голосе она спросила: 

— Этого хватит? 

Там было всего несколько мелких монет. Девочка с гордостью продолжала: 

— Знаете, я хочу сделать подарок своей старшей сестре. С тех пор, как умерла наша 

мама, сестра заботится о нас, а на себя у неё не остается времени. Сегодня у неё день 

рождения и я уверена, что она будет счастлива получить такие бусы, они очень подойдут 

под цвет её глаз. 

Мужчина взял бусы, прошел вглубь магазина, принес футляр, положил в него бирюзу, 

обернул лентой и завязал бант. 

 

— Держи! — сказал он девочке. — И неси осторожно! 

Девчушка выбежала и вприпрыжку понеслась к дому. Рабочий день подходил к концу, 

когда порог того же магазина переступила молодая девушка. Она положила на прилавок 

знакомый продавцу футляр и отдельно оберточную бумагу и развязанный бант. 

— Эти бусы были куплены здесь? Сколько они стоили? 

— А! — сказал хозяин магазина, — стоимость любого изделия в моем магазине — это 

всегда конфиденциальный договор между мной и клиентом. 

Девушка заявила: 

— Но у моей сестры было только несколько монет. Бусы из настоящей бирюзы, так ведь? 

Они должны стоить очень дорого. Это нам не по карману. 

Мужчина взял футляр, с большой нежностью и теплотой восстановил упаковку, вручил 

девушке и сказал: 

— Она заплатила самую высокую цену… Больше, чем мог заплатить любой взрослый: она 

отдала всё, что имела. 

Тишина заполнила маленький магазинчик, и две слезы скатились по лицу девушки, 

сжимающей в дрожащей руке небольшой сверток… 

 

Притча "Твори добро"  
 
Одна индийская бедная женщина каждое утро пекла две лепёшки. Одну для своей 
семьи, а вторую для случайного прохожего. Вторую лепёшку она клала на подоконник, 
чтобы любой проходящий мимо человек мог её взять. Каждый день женщина молилась 



за своего сына, ушедшего из дома искать лучшую долю. В течение многих месяцев мать 
ничего не знала о своём мальчике и молилась о его возвращении.  
 
Вскоре женщина заметила, что какой-то горбун приходит каждый день и забирает 
вторую лепешку. Но вместо слов благодарности, он только бормотал: "Ваше зло 
останется с Вами, а Ваше добро вернётся к Вам!" Так происходило день за днем. Не 
получая ожидаемых слов благодарности, женщина чувствовала себя обманутой. 
"Каждый день этот горбун забирает лепёшки и произносит что-то невнятное. Пора 
покончить с этим! Я избавлюсь от этого горбуна!". На следующий день она положила во 
вторую лепёшку.. яд.  
 
Но когда она уже собралась положить лепёшку на подоконник, её руки задрожали. 

"Что же я делаю?" - подумала она и бросила эту лепёшку в огонь. Приготовив другую, 
она положила её на подоконник. Горбун, как обычно, пришёл, взял лепешку, и 
пробормотав: "Ваше зло останется с Вами, а Ваше добро вернётся к Вам!", он продолжил 
свой путь, не подозревая о бушующих в сердце женщины эмоциях.  
 
Наступил вечер, и вдруг... раздался стук в дверь. Открыв её, женщина увидела на пороге 
своего сына. Выглядел он ужасно: голодный, худой, слабый, в рваной грязной одежде. 
"Мама, это просто чудо, что я здесь! - сказал сын.  
 
"Я шёл домой очень долго, много дней, и совсем выбился из сил. Когда я был от дома 
всего лишь на расстоянии одной мили, я был так голоден, что упал в обморок. И я, 
наверное, умер бы, если бы не один старый горбун. Он проходил мимо и был так добр 
ко мне, что отдал мне целую лепёшку! И он сказал, что это была его единственная еда на 
целый день, но решив, что я нуждаюсь в ней больше, он отдал мне её..»  
 
Когда мать услышала эти слова, её лицо побледнело, и она прислонилась к двери, чтобы 
не упасть. Она вспомнила отравленную утреннюю лепёшку. Ведь если бы она не сожгла 
её в огне..., её собственный сын мог сегодня погибнуть! И тогда женщина поняла смысл 
слов: "Ваше зло останется с Вами, а Ваше добро вернётся к Вам!" 
ТВОРИ ДОБРО!  
Пусть каждый шаг приводит к счастью! 

Очень трогательное видео о доброте! (видео) «Доброта вознаграждается». 

 
 


